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Är ert företag inriktat på utbildning, utveckling,

distribution och marknadsföring av den audivisuella

sektorn? Då kan ni söka finansiering från MEDIA

Plus som är EU:s stödprogram för att främja ut-

vecklingen av den europeiska audiovisuella industrin.

MEDIA Plus delfinansierar främst aktiviteter före

och efter produktion av audiovisuella verk genom

att erbjuda samfinansiering av fortbildningsinitiativ

för yrkesverksamma inom den audiovisuella

industrin, stödja utveckling av projekt (spelfilm,

TV-drama, dokumentärer, animerade filmer och

nya medier) och distribution och marknadsföring

av europeiska audiovisuella verk.

Tyngdpunkten i programmet ligger på fyra huvud-

kategorier för stöd; utbildning, utveckling, distribution

och marknadsföring. Den tekniska utvecklingen

och omställningen till digital teknik som berör

majoriteten av företagen inom det audiovisuella

området har medfört att Kommission beslutat att

stöden även skall omfatta multimedie- och inter-

netproduktion. Programmet löper åren 2001-2006.

Den sammanlagda budgeten för perioden är 513

miljoner euro, varav 59,4 miljoner euro är öron-

märkta för utbildningsprojekt och 453,6 miljoner euro

till utveckling, distribution och marknadsföring.

50 procent i stöd

Riktlinjerna för MEDIA Plus-stöden följer i stort

principerna för övriga EU-stöd, d.v.s. de kan i

regel inte överstiga 50 % av projektkostnaderna

och den sökande måste kunna garantera resterande

del av finansieringen.Ansökningar från mindre

EU-länder med begränsad egen produktion och

språklig räckvidd - till vilka Sverige räknas - kan i

särskilda fall beviljas stöd på upp till 60% av projekt-

kostnaderna. Bidrag ges framför allt i form av kon-

traktsreglerade subventioner, men i vissa fall även

som räntefria lån.Vidare skall mindre och medelstora,

fristående bolag prioriteras tillsammans med projekt

riktade till barn och ungdom.

Flera utlysningar

Utlysningar sker en eller flera gånger per år under

programperioden beroende på stödform. För när-

varande finns bl.a. utlysningar inom TV-distribution,

selektivt distributionsstöd och marknadsföring.

Kontakta oss om ni vill veta mer om era möjligheter

att söka stöd från Media Plus programmet.
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Blir ert företag IST-Prize 2005 vinnare?

Möjlighet för företag med innovativa produkter

inom IT och informationssamhället att belönas

av Europeiska Kommissionen!

För 11:e året i rad arrangerar Europeiska

Kommissionen “European IST Prize“ som är

ett pris till de europeiska företag som utvecklat

de mest innovativa produkterna inom det euro-

peiska informationssamhället. Förutom en pris-

summa får de entreprenörer som genererat nya

idéer och som dessutom lyckats produktifiera

dessa uppmärksamhet och publicitet på EU-nivå.

50-70 av de sökande företagen blir "European

IST Prize Nominee" och av dessa utnämns och

belönas de 20 bästa med 5000 EURO.Av dessa

20 får tre stycken en högre summa som inte är

bestämd än (förra året var prissumman 200 000

EURO). IST Prize anses i första hand innebära

prestige och möjligheter för lansering av 

produkten på den europeiska marknaden.

Vinnarna är också inbjudna att visa och mark-

nadsföra sina produkter på det årliga IST- Event.

Till skillnad från de flesta andra program/utlys-

ningar i EU Kommissionens regi ska IST Prize

2005 sökas av enskilda företag.Ansökningar till

IST Prize ska vara Kommissionen tillhanda

senast den 12 maj 2005.

Kontakta oss för att veta mer hur ert företag

kan söka IST Prize.

Finansiering till japansk-svenskt samarbete inom området Multidisciplinär BIO

Samarbetar ert företag med japanska och svenska

aktörer inom området Multidisciplinär BIO?

Då kan ni och era japanska partners söka stöd

för gemensamma projekt! 

Stiftelsen för Strategisk Forskning (SSF) och

Vinnova har tillsammans avsatt 24 miljoner

kronor under perioden 2004-2008 för att i ett

gemensamt program finansiera samverkansprojekt

mellan japanska och svenska forskare inom

detta område. Programmet är ett samarbete

med Japan Science and Technology Agency

(JST). JST har avsatt motsvarande medel för

finansiering av den japanska delen programmet.

Programmets syfte är att stärka samverkan mellan

Sverige och Japan inom Multidisciplinär BIO,

ett område under stark utveckling. Med

Multidisciplinär BIO avses multidisciplinär

forskning som förenar livsvetenskap med andra

vetenskapsområden, såsom matematik, fysik och

kemi. Exempel på sådana områden är bio-

nanoteknik, bio-MEMS, bioinformatik, system-

biologi och kombinationer av robotteknik och

neurovetenskap.

Företag och universitet

Företag, universitet och/eller institut kan söka.

För svensk del ska huvudsökande vara ett uni-

versitet eller institut.

Första deadline 15 februari

Det är planerat för tre utlysningar. Den första

utlysningen öppnades i december 2004 med en

deadline för inlämnande av ansökan den 15

februari 2005. Den andra utlysningen kommer

att öppna om ca ett år.Anslagen är tvååriga men

de som beviljas anslag i den första utlysningen

kan även söka i den tredje utlysningen i kon-

kurrens med övriga ansökningar i denna utlys-

ning.Anslagen bedöms uppgå till ca 700 000 kr

per år och projekt och ska bygga på pågående

verksamhet för att bidra med ett väsentligt

mervärde.

Vill ni söka till utlysningen med deadline den

15 februari bör ni starta ansökningsarbetet

omedelbart.

Kontakta oss gärna om ni vill ha mer information

eller assistans.

         



Program för energieffektivisering i energiintensiv industri (PFE)

Den 1 juli 2004 höjdes skatten på processrelaterad

el från 0 till 0,5 öre/kWh. Den 10 juni 2004

lade dock regeringen ett förslag till riksdagen

om ett program för energieffektivisering i

energiintensiva företag (PFE) med möjlighet till

skattereduktion.Att ingå i programmet är fri-

villigt och erbjuds energiintensiva företag inom

tillverkningsindustri som använder el i sin till-

verkningsprocess.

Lagen trädde ikraft den 1 januari 2005, och

från och med måndagen den 3 januari kan

företag ansöka om att delta i PFE. Företag som

ansöker senast den 31 mars 2005 kan få skatte-

reduktion retroaktivt från den 1 juli 2004, då

skattelagen trädde ikraft. Energimyndigheten

har rollen som tillsynsmyndighet för programmet.

Energiledningssystem 

Syftet med programmet är bland annat att öka

effektiviseringen av energianvändningen bland

företag som förbrukar energi i stor omfattning,

så kallade energiintensiva företag. En åtgärd för

att öka effektiviseringen är att införa ett så kallat

energiledningssystem (ELS), vilket i flera avse-

enden liknar ett miljöledningssystem. Ett energi-

ledningssystem bidrar till att företaget lättare

kan kontrollera sin energianvändning och till

att användningen mer medvetet planeras och

struktureras. Med en mer medveten planering,

bättre drift- och underhållsrutiner och inköps-

rutiner kan företagen minska sin energiför-

brukning och därmed sina energikostnader.

Skattereduktion

Utöver ledningssystemets fördelar kan de företag

som ingår i programmet även få skattereduktion

på sina elkostnader. Om företagen uppnått en

ökad effektivisering av elanvändningen vid

programtidens slut reduceras skatten från 0,5

öre/kWh till 0 öre/kWh.

Akutbidrag från Formas

Formas (forskningsrådet för miljö, areella när-

ingar och samhällsbyggande) stödjer grund-

forskning och behovsstyrd forskning inom

områdena miljö, areella näringar och samhälls-

byggande, inklusive energi och byggd miljö.

Formas har som vi i tidigare nyhetsbrev beskrivit

vanligtvis utlysningsförfaranden med specifika

deadlines för olika inriktningar. Det är nu även

möjligt för företag, universitet och institut att

söka akutbidrag från Formas.

Akutbidrag kan beviljas då särskilda skäl före-

ligger, som t.ex. att möjliggöra för forskare att

angripa hastigt uppkomna problemställningar

eller att utnyttja tillfällig kunskap.Akutbidrag

beviljas normalt för maximalt ett år.Vid längre

projekt hänvisas till ordinarie ansökningstillfälle.

Forskningsprojektets akuta karaktär ska särskilt

kunna styrkas.Tiden för behandling av ansökan

är beroende av projektets inriktning. Enklare

ärenden klaras ofta av på mindre än en månad,

medan ärenden som kräver extern remittering

och styrelsebeslut tar längre tid.

Kontakta oss om ni vill veta mer om Formas

utlysningar och/eller akutbidrag.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder delar ut miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB ingår i Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan

vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar

i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 070-550 30 34

Saltmätargatan 11, 113 59 Stockholm
© 2004 GIA Sweden AB.All Rights Reserved.
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